**■** Monday, April 8, 2024

电国务院总理李强4月7 日上午在北京人民大会堂 会见美国财政部长耶伦。

李强表示,在两国元 首战略指引下,当前中美 平主席不久前同拜登总统 通电话,双方一致同意要 加强对话、管控分歧、推进 合作,推动中美关系稳定 和平共处、合作共赢。希 望美方同中方更多相向而 惠,也为世界经济发展和

重要共识,让"旧金山愿 景"成为"实景"。

世界前两大经济体,经济 利益深度交融,加强经贸 合作对双方各自发展和全

同找到管控分歧、解决分 发展。中方希望中美做伙 歧的办法,让中美经贸合 伴而不是对手,相互尊重、作稳定、顺畅、高效,为两 国企业和人民创造更多实

美方与中方一道,坚持公 平竞争、开放合作的市场 经济基本准则,不把经贸 问题泛政治化、泛安全 化。要以市场眼光和全球 中国的新能源产业发展, 方一道落实两国元首旧金 双方要加强沟通,共 将对全球绿色低碳转型作 出重要贡献。中方愿同美 上加强政策协调,共同应 对全球性挑战。

耶伦表示,在双方共 展。

更加稳定。作为全球前两 大经济体,美中双方应当

话合作取得的进展,不寻 求同中方"脱钩",愿同中 山会晤达成的重要共识, 坦诚沟通,避免误解,深化 交流合作,妥善管控分歧, 共同应对紧迫的全球性挑 战,推动美中关系稳定发

#### 台湾花莲地震留置人员撤离完成 全力搜救6名失联人员

马英九率台湾青年参观陕西历史

博物馆和大慈恩寺

4月7日,马英九一行在陕西历史博物馆参观。

当日,马英九率台湾青年一行参观位于陕西西安的

新华社台北4月7日电 难、1140人受伤。 (记者齐菲、赵博)台灾害应 变中心7日15时召开工作会 议介绍,当天共撤离花莲地 震留置人员300余人,除必要 留守人员外已全部撤离。失 路、设施修复后另行公告重 联人员搜救工作尚无进展, 新开园时间。台湾东华大学

陕西历史博物馆和大慈恩寺。

撤离的留置人员集中于花莲 天祥地区及西宝小学。目 前,除天祥地区有38名必要 部撤离。

仍在全力推进。

太鲁阁区域共有5人失 联,分别为游姓一家5口里的 妈妈、妹妹和弟弟,以及2名 澳洲籍新加坡游客。据介 绍,他们最后已知的位置均 币,花莲县为重灾区。 在砂卡礑步道附近。此外, 有1人失联。

据台消防部门公布的数 据显示,截至7日15时,3日 7.3级地震,已造成13人遇

天,降雨中心区域仍位于江

到暴雨为主,局地有大暴

雨。中央气象台5日继续发

部、四川盆地中南部、重庆南

部及贵州东南部等地有中到

大雨,江南南部、华南中北部

大暴雨,并伴有短时强降水、

气蓝色预警。

此次地震中,太鲁阁公 园受损严重。据台湾媒体报 道,太鲁阁公园管理处已宣 布公园持续封闭,待园内道 自然资源与环境学系教授刘 据台消防部门介绍,7日 莹三表示,太鲁阁多是脆弱 地质,历史上发生过多次改 变地貌等级的地震。这次地 震受损范围大,势必要投入 留守人员外,其余人员已全 大量金钱、人力修复,时间恐 怕会以年为单位。

新华社记者 陈晔华 摄

另据台农业部门介绍, 截至7日11时,此次地震造 成农业产物、民间设施及公 共设施灾损7604万元新台

有台媒报道,花莲强震 在和仁矿区中和矿场附近仍 重创当地观光业者生计。花 莲县观光协会介绍,清明连 假商机几乎归零,4月订房率 只剩不到1成,初估单月近 发生在台湾花莲县海域的 53亿元新台币观光产值恐蒸

## 王毅在广西调研边境口岸建设情况

电中共中央政治局委员、 中央外办主任王毅5日在 强边境口岸建设,为推进 广西高水平对外开放、促 进中国一东盟合作、打造 国内国际双循环市场经 营便利地不断注入新动

中国-东盟产业合作区崇 左片区、凭祥综合保税区、 中国-东盟(崇左)水果交 易中心、凭祥铁路口岸、中 越德天(板约)瀑布跨境旅 游合作区等情况,并召开座 谈会听取广西有关部门及 基层单位和一线工作人员

王毅表示,广西是我 国西南边境重点省区,也 是中国与东盟交往合作 王毅实地考察了友谊 的重要"门户",在国家发 基础,持续提升跨境基础

要按照习近平总 书记要求,积极服务建设 中国-东盟命运共同体, 有战略意义的中越命运 盟博览会的金字招牌,打 造面向东盟开放的国际

王毅强调,广西要加 强对越南交流合作,夯实 中越友好的民意和社会

全型边境口岸,为构建具 共同体作出更大贡献

战线将按照习近平总书 记重要指示精神,进一步 加大力度,协助广西推进 对外互联互通,培养更多 外事人才,加强国际交流 合作,助力广西加快高质

# 马英九参访西安国家版本馆 盼中华文明照亮民族未来

新华社西安4月6日 分馆的臻选藏品,包括宋拓 电(记者王佳琳)6日,中 国国民党前主席马英九率 于此的中国国家版本馆西 安分馆。

中国国家版本馆按照 "一总三分"的总体布局, 中央总馆位于北京,三个 分馆分别位于西安、杭州、 秀版本资源永久安全保

库为马英九先生讲解了总 见古米山,乃属琉球者。"

本《西楼苏帖》、明内府写本 《永乐大典》、明蓝格抄本 《大明一统志》、文渊阁《四 库全书》底本《公是集》、丁 氏家藏晚清名人书札等

明蓝格抄本时,刘成勇介 绍,该书由明代陈侃在嘉 靖十三年(公元 1534 年) 国王归来后在福建写成。 其中写道:"十日,南风甚 藏、赓续历史文脉的重任。 迅,舟行如飞,然顺流而 版本馆馆长刘成勇在保藏 过钓鱼屿……十一日夕, 籍版本,发出"非常壮观"

即现在的钓鱼岛,典籍里 清楚记载了钓鱼屿在琉球 以外的情况。这是记录钓 鱼岛及其附属岛屿属于中 国版图的早期版本著述。

马英九听后表示:"这 人一定要读的,从古籍里 面证明了钓鱼台(岛)是不 属于琉球的。"他说他曾在 但并不全面,应对相关史 料进行宣传。

台湾青年们见到馆内

"版本馆将这么多古 籍保存完好,对中华文明 的传播绵延,有不可磨灭 的贡献。"马英九在参访结 束后说,"期盼中华文明古 籍的智慧,如同历史长河 中的明灯,继续照亮中华 民族的未来。"

马英九率台湾青年一 行1日抵达广东开始交流 参访,3日晚到达陕西。4 日,马英九一行参加了甲辰 年清明公祭轩辕黄帝典礼, 随后参访了马援祠、马援 墓、法门寺、西安城墙、秦始 本馆西安分馆等,7日还将 参访陕西历史博物馆。

## 香港阿 Sir 初见贵州: 热情好客, 处处充满生机

中新社香港4月7日 载歌载舞,我们感受到他 电中新社记者 魏华都

浓厚以及美景如画,是贵 到当地人的热情好客,令 文化交流。 州留给香港警察陈宪钧 (陈Sir)的深刻印象。

陈Sir是香港警察足球 会主席,上月与40多名同 袍 赴 贵 州 首 次 参 加"村 超",即贵州榕江(三宝侗 寨)和美乡村足球超级联 赛。他目前回港并接受中 技水平高,观众对足球充 人生活得到改善。 新社记者专访,分享心得

陈 Sir 记得出发那天, 一行人从香港西九龙乘高 铁穿越丘陵、大山和峡谷, 阳。他们纷纷慨叹国家交 通基建穿山过水,将偏远 拉近了彼此距离。

们,他们唱着传统歌曲,大验,海外交流是没有的。 人小孩热情邀请香港警察 到他们的部落探访。

招待我们,席间还邀我们

们的热情,非常感动。"初的部落参赛,增强凝聚力 热情好客、足球气氛 次踏足贵州的陈Sir体会 及归属感,促进不同部落 他感到宾至如归。

> 参与了6场比赛。绿茵场 流、文体旅游发展有效地 上,他们碰到一群同样热 带动当地经济,值得香港 爱足球的对手与观众,足 球架起双方友谊的桥梁。 满热诚,赛事还有网上直 播与旁述,非常专业。

国,那里虽有更漂亮的球 场,但却缺少观众。那里 仅花4个多小时便抵达贵 的人只看球星,没有人像 '村超'观众热烈去支持 你,而贵州给我们感受最 地方与大城市连成一线,深的是,大家每一场球都 来,让人特别高兴,我感觉 修时装设计的毕业生在这 出了高铁站,少数民 自己像球星。"陈Sir 笑说, 里学习传统漂染布料手 族同胞们早在这里等着他 这是"村超"带来的独特体 艺,加入现代时装设计概

足球气氛一流,学校注重 "他们用最好的食物 体育训练,全民投入。而 "村超"让很多普通人有机 的项目,将科技和传统文 往来"。

5天行程里,香港警察 为一个品牌,通过异地交

近年来,贵州积极落 陈 Sir 大赞"村超"球员竞 实各项扶贫政策,使当地

学校,他们赞赏当地奉行 名景点西江千户苗寨。"所 "我们去过英国、美政策将山上贫穷户籍搬迁 有酒店都是依山而建,好 于小镇,少数民族贫苦学 生也获得良好学习环境, 特别。

有助改善隔代贫穷。 令陈 Sir 印象深刻的还 有丹寨县一家少年创业工 场,5位来自江西大学主 念,设计出各式各样衣服 在他看来,贵州当地 配件,通过抖音、小红书等 社交媒体销售到全国。

会参与运动盛事,为自己 化结合,不但改善乡村民 众收入,也保留传统文化 手艺,亦能让年轻人学以 致用,兼顾不同需要,令人 他认为,"村超"已成 佩服。"陈Sir说。

毫无疑问,此行改变 了陈Sir对贵州的认知。 在他看来,如今的贵州是 一个有人文底蕴、产业现 代化和科技现代化的地 方,处处充满生机和活力。

陈Sir还被当地美景折 陈 Sir 和同事们参观了 服,他向港人推荐当地著 似木屋一般的民宿,非常

> 以往要到国外才可能 见到这样的设计,足见贵 州的酒店业水平与国际看 齐,而且性价比更高。贵 州虽并非港人热门旅游 地,但还是非常值得去

首次做客贵州便有如 此收获,陈Sir期待未来 "村超"球员来港比赛,港 "这是关于乡村振兴 人到贵州交流,"大家保持

新华社北京4月5日电 方地区的降水概率普遍比北 (记者黄垚)清明假期第二 方高。

清明假期"雨纷纷"

华南强降雨持续

上海、长沙、南京以及杭 南南部、华南等地,雨量以大 州等地出现降水的概率均超 过60%;成都和重庆等西南 地区代表城市出现降水的概 布暴雨黄色预警和强对流天 率也很高,但降水量不大,以 小雨为主;广州为代表的华 预计5日至7日,江南南 南一带,该时段往往伴随华 部、华南中北部、西藏东南 南前汛期开始,不仅雨水频 繁现身,强对流天气也会明 显增多。

中央气象台发布的中期 等地部分地区有暴雨,局地 天气预报显示,未来10天江 南、华南中北部降水显著偏 雷暴大风或冰雹等强对流天 多、强对流天气多发。专家 提醒,公众要及时关注当地 一到清明,大家总会想 气象部门发布的预报预警信 起诗句"清明时节雨纷纷"。 息,加强防范,进入室内注意 统计数据显示,清明假期南 关好门窗。

#### 三峡北线船闸 2024 年计划 性检修结束恢复通航

4月6日,船舶有序通过三峡双线五级船闸(无 人机照片)。

据水利部消息,4月5日18时,随着有水联合调 试及带船试验的完成,三峡北线船闸2024年计划性 停航检修圆满结束,恢复通航。

为改善三峡北线船闸设施性能,提升三峡船闸运 行可靠性和安全性,中国三峡集团流域管理中心组 织开展了本次计划性停航检修。此次检修2月21日 启动,为期45天,主要完成了三峡船闸工控系统升 级改造等共计5大类、39项检修内容。

新华社发(王罡摄)

## 清明假期中国 518.9 万人次出入境

新华社北京4月7日 去年同期增长69.6%。 电(记者任沁沁)中国国家 移民管理局7日发布统 全国口岸通关安全高效顺 入境,日均173万人次,较年同期增长163.2%。

入境226.7万人次,较去年 科学预测、及时发布本口 返乡祭祖人数多、老年人 计,今年清明小长假期间 同期增长35.9%;内地居民 岸出入境客流情况,提示 多等实际,设置专门查验 出入境 242.2 万人次, 较去 广大出入境人员合理安排 畅,全国边检机关共保障 年同期增长101.7%;外国 行程,安全有序出行;严格 为需要特殊照顾的老人、 518.9 万人次中外人员出 人出入境50万人次,较去 执行中国公民通关排队不 儿童及其他行动不便旅客

按照国家移民管理局 验通道,确保口岸通关高 其中,港澳台居民出 统一部署,全国边检机关 效顺畅;针对港澳台居民 超过30分钟要求,开足查 提供帮助

通道,提供出入境便利,并